
Lycée Yourcenar ERSTEIN  

 

Elaboration d’un   Kit de Survie 

 

 

Descriptif court : élaborer un kit de survie pour des élèves entrant en seconde 

Durée : 3 heures 

Objectifs:  

1. Evaluation diagnostique construite par l’élève 

2. Responsabiliser l’élève 

3. Avoir un document initial pouvant être utilisé dans le cadre du suivi de l’élève 

Séance 1 

- Présentation du projet aux élèves.  

- Partir de la question notée au tableau ou énoncée oralement « Qu’aimeriez-vous avoir 

comme informations, comme conseils pour bien débuter votre année en seconde ?  

- les élèves mettent leurs réponses individuellement sur leur feuille 

- Mise en commun au tableau (tous les élèves énoncent leurs réponses) 

- Prévoir un secrétaire de séance 

- Comment organiser toutes ces réponses….objectif de la séance 2 

Séance 2 

Réorganiser la salle de classe par plot. 

- donner à chaque groupe la liste des mots qui ont été retranscrits à partir de la séance 1 

- Organiser les réponses par champs( attitudes- bien-être, pistes méthodologiques, façon 

d’apprendre, sources de motivation) 

- Comment présenter toutes ces réponses…. Chaque groupe propose un mode de 

restitution ( les engager à utiliser les tice) 

- L’enseignant récupère tous les docs et réponses 

Séance 3 

- Présentation du travail abouti selon ce qui a été décidé à la séance 2 

Auto-évaluation à partir du document élaboré.  

NB : la production finale peut être très variable selon les groupes. Elaboration d’une plaquette 

pouvant être diffusée à la classe, au groupe ou au lycée.  


